

“新加坡建国 50 周年杰出华商奖”媒体发布会
蔡其生会长讲稿

时间：2015 年 1 月 14 日下午 3 点

地点：总商会大厦八楼团结室

各位记者朋友，大家上午好！感谢各位出席今天的新闻发布会，也感谢大家多年来对总商会的支持！

今天发布会的重点是介绍一座非常有意义的奖杯。它既是一种精神的象征，也是一种传承的象征。好，现在我就隆重介绍今天的主角：“建国 50 周年杰出华商奖”奖杯。

大家已经都知道了，为了庆祝建国 50 周年，总商会特别设立了杰出华商奖。这个奖项是对成功华商的肯定、认同，同时倡导追求卓越，回馈社会，造福民众的华商精神。得奖的前辈都是参与新加坡经济发展的功臣，勇于开拓，富有智慧，非常值得年轻一代效仿。

和建国初期相比，现在的年轻人生活条件优越，很难亲身感受到那时的艰辛。从一开始筹备这个奖项，我们就讨论，要用什么方式让更多年轻人参与这次的活动，深入了解建国华商的经历，深刻体会华商精神。最后，筹委会决定，邀请本地大专院校的学生设计奖杯，把“尊重前辈 传承精神”的含义融入到设计当中。

去年 5 月，筹委会向 11 所大专院校、工艺教育学院、艺术学院发出邀请，每所学校可派两支队伍参加比赛，设计主题是“敬贤传承”，共有 9 支队伍参加。经过慎重评选，义安理工学院的学生赢得冠军，亚军、季军都被淡马锡理工学院派出的两支队伍获得。借今天的机会，我要感谢所有参加设计比赛的学生和指导老师，因为参赛，大家对华商精神的内涵有了更加全面的了解。

颁奖典礼将采用冠军队伍的作品，就是大家现在看到的这个奖杯。奖杯的底座由红黑两色组成，就像木炭在烈火中燃烧，释放出无限能量，传递给底座上的两根铁棒，盘旋向上，如同建国华商不屈不挠，奋勇执着，为国家的发展打下牢固的基础。红色铁棒代表新加坡，金色铁棒代表华商，二者同舟共济，相互扶持，象征着华商竭尽所能，努力为国家的未来作出无私奉献。

筹委会很满意这个奖杯的设计理念。大专学生能够想到这样的设计，说明年轻人已经领悟到建国华商的精神，希望今后他们能够在行动上有所体现，并将这种精神世代传承下去，为新加坡的永续发展作出更多的贡献。